ΘΕΜΑΤΑ ΓΡΑΠΤΩΝ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΙΟΥΝΙΟΥ 2013   

ΣΤΗ  ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ Α΄ ΤΑΞΗΣ
ΘΕΜΑ 1ο 
Α. Να αναφέρετε τρείς ιδιότητες του παραλληλογράμμου
  
 


Μονάδες  5
Β. Να αποδείξετε ότι αν ένα τραπέζιο είναι ισοσκελές τότε οι γωνίες που πρόσκεινται σε μια βάση είναι ίσες.









          Μονάδες  10  Γ. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές (Σ) ή λάθος (Λ):
      1.  Αν δύο ορθογώνια τρίγωνα έχουν τις οξείες γωνίες τους ίσες μία προς μία , τότε είναι ίσα.
      2. Η διάκεντρος δύο τεμνόμενων κύκλων είναι μεσοκάθετος της κοινής χορδής τους.
      3. Τετράγωνο λέγεται το παραλληλόγραμμο που είναι ορθογώνιο και ρόμβος. 

      4. Βαρύκεντρο τριγώνου είναι το σημείο στο οποίο τέμνονται οι διάμεσοι  του.
      5. Η διάμεσος τραπεζίου ενώνει τα μέσα των δύο  βάσεων. 


   Μονάδες 2Χ5= 10
ΘΕΜΑ 2ο 
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Δίνεται τετράγωνο ΑΒΓΔ . Με κέντρο την κορυφή Α και ακτίνα ίση με την πλευρά ΑΒ του τετραγώνου κατασκευάζουμε κύκλο που τέμνει τη διαγώνιο ΑΓ στο σημείο Μ. 
i) Να εξετάσετε το είδος του τριγώνου ΑΒΜ ως προς τις πλευρές του και να υπολογίσετε τις γωνίες του. 





Μονάδες  9
ii) Να δικαιολογήσετε ότι το Μ ισαπέχει από τις κορυφές Β και Δ.
Μονάδες  8
iii) Να αποδείξετε ότι  ΒΜΓ - ΑΜΒ = 450 . 



Μονάδες  8
ΘΕΜΑ 3ο 
 Δίνεται κύκλος (Ο, ρ) και μία ακτίνα του ΟΑ. Προεκτείνουμε την ΟΑ προς το μέρος του Α και στην προέκταση παίρνουμε σημείο Β ώστε ΑΒ = ΟΑ. Από το σημείο Β φέρνουμε τα εφαπτόμενα τμήματα ΒΓ και ΒΔ προς τον κύκλο ( Γ και Δ τα σημεία επαφής). Να αποδείξετε ότι: 
i) τo τρίγωνο ΟΒΓ είναι ορθογώνιο με Β = 300. 



Μονάδες  9
ii) το τετράπλευρο ΟΓΑΔ είναι ρόμβος




Μονάδες  9
iii) το τρίγωνο ΒΓΔ είναι ισόπλευρο. 




Μονάδες  7
ΘΕΜΑ 4ο 
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 Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ  και έστω Ε το μέσο της πλευράς ΑΔ. Φέρνουμε την ΕΒ και στη συνέχεια την κάθετη στην ΕΒ στο Ε που τέμνει τις πλευρές ΓΔ και ΑΒ του παρ/μου (ή τις προεκτάσεις τους) στα σημεία Κ και Λ αντίστοιχα.  Να αποδείξετε ότι:
α) ΑΛ = ΔΚ και ΛΕ = ΕΚ
        Μονάδες  6
β) Το τρίγωνο ΚΒΛ είναι ισοσκελές    Μονάδες  9
γ) Η ΚΛ είναι διχοτόμος της γωνίας ΔΚΒ.
  Μονάδες  10
























